
 

 

  سم الله الرحمن الرحیمب
  )للفروع الأكادیمیة والمھنیة (  2017المنھاج الجدید علوم الحاسوب: المادة 

  الثاني عشر: الصف 

  للاستاذ محمد الشلول ھااجاباتمع ) أنظمة العدّ ( على الوحدة الاولى  مقترحةالسئلة الأ
  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  )  2( وعدد الصفحات )  12( عددھا أجب عن جمیع الأسئلة و
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : ي وضح المقصود بكل من ما یل: السؤال الأول 
  .النظام العددي   - أ 

وفق أسس , وقد تكون ھذه الرموز أرقاماً أو حروفاً مرتبطة مع بعضھا بمجموعة من العلاقات , مجموعة من الرموز :  ج 
  .لتشكل الأعداد ذات المعاني الواضحة والاستخدامات المتعددة , وقواعد معینة 

  .النظام السادس عشر   - ب 
  :ویتكون من ستة عشر رمزاً ھي )  16( ھو احد انظمة العد الموضعیة وأساسھ :  ج 

 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D,E,F  
  وتستخدم ھذه الرموز لكتابة الاعداد في النظام السادس عشر

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : علل كل من ما یلي : السؤال الثاني 

  .اختلاف أسماء الأنظمة العددیة   - أ 
  .الى اختلاف عدد الرموز المسموح باستخدامھا في كل نظام , في أسماء الأنظمة العددیة یعود الاختلاف : ج 
  .الموضعیة  بأنظمة العدّ ) الثنائي و العشري والثماني والسادس عشر ( یسمى كل من الأنظمة العددیة   - ب 
یسمى نظام العد موضعیاً اذا كانت القیمة الحقیقیة للرقم تعتمد على الخانة او المنزلة التي یقع فیھا ذلك الرقم داخل العدد :  ج 
  .موقعھ داخل العدد ما یعني ان قیمة الرقم تختلف باختلاف , 

  .یعد النظام الثنائي ھو النظام الأمثل للاستخدام داخل الحاسوب   - ج 
لان بناء الحاسوب یعتمد على ملایین الدرات الكھربائیة التي تكون اما مفتوحة واما مغلقة لذا دعت الحاجة الى استخدام :  ج 

 0ھو القادر على تمثیل ھذه الحالة فالرمز )  1,  0( نظام یمكنھ التعبیر عن ھذه الحالة فالنظام الثنائي یتكون من رقمین ھما 
  .یمثل دراة كھربائیة مغلقة  1ل دارة كھربائیة مفتوحة والرمز یمث

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ـــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــ
  : وضح أھمیة كل من ما یلي : السؤال الثالث 

  .النظامین الثماني والسادس عشر   - أ 
یستخدم النظام الثنائي داخل الحاسوب لتخزین البیانات وعنونة مواقع الذاكرة وھذا یتطلب قراءة سلاسل طویلة من :  ج 

لتسھل على ي والسادس عشر وكتابتھا لذا كان لا بد من استخدام انظمة اخرى كالنظامین الثمان)  1,  0( الارقام الثنائیة 
  . المبرمجین استخدام الحاسوب

  . أنظمة العدّ   - ب 
تصالات تبرز اھمیة انظمة العد لاستعمالھا بكثرة في الحوسبة ومعالجة البیانات وفي القیاسات وانظمة التحكم والا:  ج 

  .والتجارة 
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  ؟)   العدد (  و  )  الرقم  (  ما الفرق بین : السؤال الرابع 
) منزلة ( العدد الذي یحتل خانة  یستخدم للتعبیر عن 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9ھو رمز واحد من الرموز الاساسیة : الرقم :  ج  

  .واحدة 
  .المقدار الذي یمثل برقم واحد او اكثر او منزلة واحدة او اكثر : العدد 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  
  
  
  
  



 

 

  
  : تخدمة فیھ بالجدول الآتي قارن بین الأنظمة العددیة من حیث أساس كل نظام والرموز المس: السؤال الخامس 

  
  الرموز المستخدمة فیھ   اساس النظام   اسم النظام 

      النظام الثنائي
      النظام السادس عشر 

      النظام العشري 
      النظام الثماني 

  : ج 
  الرموز المستخدمة فیھ   اساس النظام   اسم النظام 

  1,   0  2  النظام الثنائي
  A,B,C,D,E,F,0,1,2,3,4,5,6,7,8,9  16  النظام السادس عشر 

  0,1,2,3,4,5,6,7,8,9  10  النظام العشري 
  0,1,2,3,4,5,6,7  8  النظام الثماني 

  
  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : السؤال السادس 

  .في النظام العشري      513تصور قیمة العدد       - أ 
  :ج 

 :كالاتي  )المنزلة ( اكتب ارقام العدد حسب الخانة  -
  2  1  0  )المنزلة ( ترتیب الخانة 

  ئاتالم  العشرات  الاحاد  اسم الخانة
  5  1  3  تمثیل العدد

  102  101  100  10اوزان الخانات بوساطة قوى الاساس 

 : نوجد   -
 =3×100  +1 ×101

  +5×102  

 =3×1  +1 × 10  +5 ×100  
 =3  +10  +500   

  )  513( 10اذن قیمة العدد 

  
  .في النظام العشري       7324جد قیمة العدد       - ب 
  :ج 

 :كالاتي  )المنزلة ( اكتب ارقام العدد حسب الخانة  -
  3  2  1  0  )المنزلة ( ترتیب الخانة 

  الالوف  ئاتالم  العشرات  الاحاد  اسم الخانة
  7  3  2  4  تمثیل العدد

  103  102  101  100  10اوزان الخانات بوساطة قوى الاساس 

 : نوجد   -
 =4×100  +2 ×101

  +3×102  +7 ×103  

 =4×1  +2 × 10  +3 ×100   +7 ×1000  
 =4  +20  +300  +7000  

  )  7324( 10اذن قیمة العدد 

  
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  
  



 

 

علماً بأن العدد الواحد یمكن أن ینتمي إلى أكثر , ینتمي كل من الأعداد الآتیة  أي نظام عدّ  حدد إلى: السؤال السابع 
  . من نظام عدّ 

  ) عشر السادس  –الثماني  –العشري ( : ج      17        - أ 
  )عشر السادس  –الثماني  –العشري  (: ج    10    - ب 
   )عشر السادس  –العشري ( : ج       28    -ج  
   )السادس عشر ( : ج  A7  -د 

   )عشر السادس  –العشري ( : ج      91    - ھـ 
   )السادس عشر ( : ج    A   -و 
  )عشر السادس  –الثماني  –العشري ( : ج    33     -ز 
   )عشر السادس  –الثماني  –العشري  –الثنائي : ( ج     1    - ي 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  

  : الجدول الآتي لكل من الأعداد الآتیة في , قم بعملیات التحویل المناسبة : السؤال الثامن 
  

  النظام العشري  النظام الثماني  النظام الثنائي
2)11001111(      

  8 )56 (    
    10)91 (  

  : ج 
  النظام العشري  النظام الثماني  النظام الثنائي

2)11001111(  8 )317  (  10 )207  (  
2 )101110 (  8 )56 (  10 )46  (  
2 )1011011 (  8 )133  (  10)91 (  

  
ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

  : جد ناتج كل من التعابیر العلائقیة الآتیة : السؤال التاسع 
  )  65( 10> )    75( 8    - أ 

  . وھذا غیر صحیح)  65( 10 > ) 61( 10الى العشري یكون التعبیر )  75(8التعبیر خاطىء لانھ عند تحویل : ج 
  ) FD( 16=> )   251( 10  - ب 
  .وھذا غیر صحیح )  253( 10 => ) 251( 10الى العشري یكون التعبیر )  FD(16التعبیر خاطىء لانھ عند تحویل : ج 
  )10101111(2) =   271( 10  - ج 
  .وھذا غیر صحیح )  175( 10 = ) 271( 10الى العشري یكون التعبیر )  10101111(16التعبیر خاطىء لانھ عند تحویل : ج 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  
  

  : السؤال العاشر 
  .في النظام العشري )    110110(  2جد قیمة  العدد      - أ 

  )  54(10: ج 
  .الى النظام العشري )   330(  8حول العدد    - ب 
  )  216(10: ج 
  )  .  CA(  16جد المكافىء العشري للعدد   - ج 
  )  202(10: ج 
  .في النظام الثنائي )    46( 10جد قیمة العدد   - د  
  )  101110(2: ج 
  .الى النظام الثماني )   225( 10حول العدد    - ھـ 
  )  341(8: ج 
  .في النظام السادس عشر )  89( 10جد مكافىء العدد  -و 
  ) 59(16: ج 
  .الى النظام الثنائي )  66( 8حول العدد   -ز 
  )  110110(2: ج 
  .في النظام الثماني )  101011101(  2جد قیمة العدد   - ح 
  )  535(8: ج 
  .الى مكافئة السادس عشر )   1011011( 2حول العدد   - ط 
  )  5B(16: ج 
  .في النظام الثنائي )   AFE( 16جد مكافىء العدد   - ي 
  ) 101011111110(2: ج 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  : السؤال الحادي عشر 

 : في المعادلة الآتیة   Zجد قیمة   - أ 
Z = ( 110111 )2 + ( 1011 )2  

  ) 1100010(2: ج 
  

  )   .  110010(  2من العدد   )    11001( 2جد ناتج طرح العدد   - ب 
  ) 11001(2: ج 

  

  .باستخدام الضرب الثنائي )  7( X   10)   7( 10جد ناتج   - ج 
  ) 110001(2: ج 
  

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  



 

 

  
  
  

  : أكمل الفراغ في كل من ما یلي : السؤال الثاني عشر 
  ........................................................................ .النظام العشري بوساطة تمثل الأعداد في   - أ 

  ................................................ في حالة عدم وجود أي رمز في آخر العدد من الیمین فإن ذلك یدل على   - ب 
  ...................................................................... .من  یتكون العدد المكتوب في النظام الثنائي  - ج 
  :........................................................في أي نظام عددي حسب المعادلة ) المنزلة ( یحسب وزن الخانة   -د 

  .................... .................یسمى كل رمز من رموز النظام الثنائي بـ  - ھـ 
الى مجموعات بحیث تتكون كل عند تحویل  العدد من النظام الثنائي إلى النظام السادس عشر یقسم العدد الثنائي   -و 

  .العدد .......................... بدءاً من .................................... مجموعة من 
  .................................... .والرقم  المحمول  یكون .........  ....ھو )  1+  1+  1+  1( ناتج   -ز 
  .من العدد المطروح منھ .................. عند اجراء عملیة الطرح یجب أن یكون العدد المطروح   - ي 
  
  

  : ج 
  10قوى الاساس بوساطة النظام العشري تمثل الأعداد في   - أ 

   ان العدد ممثل بالنظام العشريفي حالة عدم وجود أي رمز في آخر العدد من الیمین فإن ذلك یدل على   - ب 
  . 1,  0سلسلة من الرموز الثنائیة من  یتكون العدد المكتوب في النظام الثنائي  - ج 
  : في أي نظام عددي حسب المعادلة ) المنزلة ( یحسب وزن الخانة   -د 

  ترتیب الخانة)اساس نظام العدّ ) = (المنزلة ( وزن الخانة 

  . Bitرقماً ثنائیاً یسمى كل رمز من رموز النظام الثنائي   - ھـ 
الى مجموعات بحیث تتكون كل عند تحویل  العدد من النظام الثنائي إلى النظام السادس عشر یقسم العدد الثنائي   -و 

  .العدد  یمین بدءاً من أربعة أرقاممجموعة من 
  10والرقم  المحمول  یكون   0ھو )  1+  1+  1+  1( ناتج   -ز 
  .من العدد المطروح منھ  أقلعند اجراء عملیة الطرح یجب أن یكون العدد المطروح   - ي 
  

ــــــ ـــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ   ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  انتھت الأسئلة

  الاستاذ محمد الشلول: معلم المادة 
 ً   مع أمنیاتي للجمیع بالتفوق والإبداع دائما


